

Она спрашивает: «Можно это сделать?» Я отвечаю: «Нужно»

1 июня 2018 1055

Размер шрифта: A⁻ A A⁺

31 мая 2018 года в Национальном банке состоялся заключительный этап Конкурса на лучшую работу по экономической тематике среди студентов белорусских ВУЗов. Такой конкурс проводится ежегодно Национальным банком совместно с Министерством образования.



Конкурсанты и их преподаватели

Главная цель мероприятия — поощрить научно-исследовательскую деятельность молодежи в области финансовых дисциплин. И, похоже, что у Национального банка это получается. Большинство участников умело аргументировали свою позицию и готовы были, в научном смысле, защищать свою работу.



Наталья Мирончик, начальник Управления исследований Национального банка, участвует в профессиональной конференции с представителями отрасли на выступлении



Диана Милош, студентка 3 курса Белорусского государственного экономического университета, представляет свое исследование

В конкурсе 2018 года участвовали ведущие ВУЗы Беларуси, занимающиеся подготовкой кадров по экономическим специальностям: Белорусский государственный университет, Белорусский государственный экономический университет и Полесский государственный университет.



В экспертный совет вошли сотрудники Национального банка, Академии управления при Президенте Беларуси и Министерства образования

Конкурс проводился в 2 этапа. Первый этап прошел в ВУЗах, второй — в Национальном банке. Ко второму этапу были допущены по 3 победителя из каждого университета. 31 мая студенты представили свои работы на заседании экспертного совета, который и определил победителя и призеров.



Представьте себя на месте студентки 3 курса, которая выступит перед людьми с учеными степенями и сотрудниками Национального банка :)

В итоге, экспертный совет назвал трех победителей. Остальным были вручены дипломы и подарки.



Диплом участнице конкурса вручает Анатолий Тихонов, профессор кафедры государственного строительства и управления Академии управления при Президенте Беларуси



А это улыбка победительницы. У Дианы Милош из Белорусского государственного экономического университета, про которую мы уже говорили, — первое место

— Долго ли пришлось работать, чтобы добиться такого результата? — заинтересовались мы у Дианы.

— Долго и упорно, буквально ночи не спала. Потому что нужно совмещать и научную деятельность, и учебу — на всё времени не хватает, и приходится чем-то жертвовать, в данном случае — сном и свободным временем. Мы с моим руководителем очень много работали, потому что просто один раз сходить куда-то, выпить и написать тезисы — недостаточно. Нужно совершенствовать и себя, и свои работы: находить необходимый материал, придумывать что-то своё, инновационное, уметь преподнести исследование. Нужны время, идеи и информация, чтобы всё это реализовать.



Диана Милош и ее научный руководитель — Кристина Збродская, кандидат экономических наук, доцент кафедры Информационных технологий факультета Финансов и банковского дела Белорусского государственного экономического университета

— Диана, по чему вы выбрали в свои научные руководители именно Кристину Адамовну Збродскую?

— Мы с ней очень давно знакомы. Она преподавала у меня одну из дисциплин, там мы с ней и познакомились. Сначала я, как и любой студент, старалась за бонусы на экзамене. А потом мы с ней начали работать, сделали один проект, другой, и нам обоим это понравилось — мы захотели идти дальше и развивать это направление. А когда у меня появилась возможность написать научную работу, мы с Кристиной Адамовной успешно эту идею реализовали.

— Кем вы видите себя после окончания Университета?

— Сейчас я вижу свою работу только в банке. Но в будущем я планирую поступать в магистратуру и заниматься научной деятельностью. В настоящий момент я не знаю, что перевесит, — желание заниматься практической деятельностью или научной. У меня для этого есть еще целый год. Но я очень хочу поступить в магистратуру, и, в зависимости от того, как у меня пройдет практика и преддипломная практика, будет уже видно дальнейшее направление моей работы.

Со своей стороны, Кристина Збродская отметила:

— Как руководитель студенческой научно-исследовательской лаборатории, ответственный за научно-исследовательскую работу студентов на своей кафедре, я при любой возможности всегда показываю студентам плюсы их участия в таких исследованиях. И на лекциях своему потоку всегда предлагаю участвовать в научных мероприятиях, потому что у нас в «Положении о рейтинговой системе оценки знаний» указано — если студенты

будут участвовать в исследованиях, это будет влиять на повышение их рейтинга. Получается, что Диана получила предложение, на которое и откликнулась.

— Диана у нас отличница, стипендиатка, получающая уже несколько лет стипендию имени Франциска Скорины. Она человек мотивированный. Мы с ней работаем уже второй год. И если в первый год мне приходилось ее немножко и контролировать, и даже заставлять успевать по срокам, то сейчас Диана работает в большей степени самостоятельно, потому что «процесс пошел», научное поле мы с ней определили. И те вопросы, которые сейчас возникают, она самостоятельно решает — приходит ко мне и спрашивает: «Можно это сделать?». Я отвечаю: «Нужно». Таких учеников, как она, можно только пожелать в своем руководстве, — рассказала преподаватель.



Победители: Анатолий Макаревич, Диана Милош, Екатерина Грудницкая

1 место — Диана Милош, Белорусский государственный экономический университет, работа «Системы расчетов с использованием электронных денег в Республике Беларусь: оценка состояния и направления развития».

2 место — Анатолий Макаревич, Белорусский государственный университет, работа «Разработка и применение моделей MS-VARX для анализа долгосрочных циклов».

3 место — Екатерина Грудницкая, Полесский государственный университет, работа «Уровень развития систем дистанционного банковского обслуживания в Республике Беларусь».



Фото на память

— Могут ли победителя позвать на работу в Национальный банк? — спросили мы у Кристины Забродской.

— Могут. Такие случаи были, когда Национальный банк потом присылал запрос. Но чаще бывают ситуации, когда студенты сами обращаются в Нацбанк, в поисках практики, и Национальный банк требует, чтобы они в своих резюме указали, в каких научных проектах и конкурсах участвовали, сколько у них публикаций. На основании этих сведений и принимается решение. А если говорить в общем, то многие вчерашние студенты Белорусского государственного экономического университета сегодня работают в Национальном банке.

Еще больше самых свежих и интересных банковских новостей на нашем канале в [Telegram!](#)

Источник: www.infobank.by